

江苏出台全国生态环境系统首个专项意见

保护企业产权，环保执法严禁“一刀切”

3月23日，江苏省生态环境厅举行3月新闻发布会，对日前印发的《省生态环境厅关于在生态环境监督管理过程中加强企业产权保护的意见》(以下简称《意见》)进行解读。现代快报记者了解到，省级层面出台加强企业产权保护方面的专项意见，江苏在全国生态环境系统是首家。《意见》围绕企业产权保护，提出6方面23条具体措施。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳

生态环境厅生态环境执法监督局局长成杰介绍，《意见》从政策法规、环境监管、行政执法、监督督

办、信息公开和支援救助等6个方面，提出了加强企业产权保护的意见，基本覆盖了目前社会关注的企业产权方面的热点、焦点问题。他还表示，为推动《意见》措施有效落实，从今年开始，省生态环境厅将加强企业产权保护意见落实情况，纳入服务高质量发展指标体系，每年对厅机关相关部门和市县生态环境局进行考核评价。在环境监管层面，《意见》还明确，大力推行信用监管，做到对守法企业无事不扰、标杆豁免，减轻企业负担。

个别地方还存在环保“一刀切”、执法简单机械等问题？《意见》在监管督办层面提出，统筹生态环境督察和专项行动，创造公平有序营商环境，增强企业投资创业信心。

《意见》提出，省市两级生态环境部门应结合实际统筹开展集中式的强化监督，原则上每年不超过二次，减少对企业不必要的检查抽查。同时，严禁为应付督察检查而采取紧急停工停业停产等简单粗暴措施，以及采取“一律关停”“先停再说”等敷衍应对做法；不得因某一企业违法行为或某一类生态环境问题，对全区域或全行业不加区分一律实施停产关闭。

对专项行动的次数，《意见》也予以了严控，提出涉及全省范围的专项行动每年原则上不超过6个，各设区市不得层层加码或重复组织。除国家组织的重大活动外，各地不得因召开会议、论坛和举办大型活动的原因，对企业采取停产、限产措施。

无锡民警倒在疫情防控一线

曾和护士长妻子约定一起踏青赏花

新冠肺炎疫情防控工作开展以来，无锡市公安局滨湖分局马山派出所二级警长荣志珏始终奋战在工作岗位上。3月21日晚上9点多，无锡警方发布消息，荣志珏因突发疾病牺牲在防控疫情的第一线，生命永远定格在48岁。就在牺牲前的十几天，他还跟当护士长的妻子承诺，过段时间一起去踏青赏花。

现代快报+/ZAKER南京记者 朱鲸润



荣志珏的办公桌 警方供图

微信里7个置顶的工作群

荣志珏的妻子秦晓云是无锡市第四人民医院麻醉科的护士长。3月20日，荣志珏在家备勤待命，晚上5点多，秦晓云给他发短信“要开会，晚点回家”，却没有收到回复。“可能太辛苦，睡着了。”秦晓云没有太在意。晚上9点，秦晓云到家，发现荣志珏倒在卧室地板上。秦晓云立即做起了心肺复苏，可任凭她如何努力，也无济于事……

“原本明天去批拘留的，但核酸检测报告还没拿到。”这是荣志珏在“马山打处小分队”微信群中最后的回复。在他的微信里，7个置顶的工作群尤为醒目。在同事印象里，荣志珏是个放不下工作的人，因为无论工作日还是周末，他都活跃在各个工作群里，积极回答群众疑惑，和同事们会商案件办理。

翻开荣志珏放在办公桌上

的工作笔记本，上面密密麻麻地记载着工作安排。“前几日，我和师父还约着等疫情结束一起去出差，一起办案件，没想到这次出差永远被取消了。他教我分析案情、侦办案件，老荣亦师亦友，又像我的父亲一样，是我很尊重的长辈！”青年民警沈彬回忆起师傅荣志珏泣不成声。

最后侦破的大案，案值3.3亿

从2009年调至马山派出所担任治安民警起，他坚持“在干中学、在学中干”，很快成长为所里的办案能手，是冲在打击犯罪前沿的“急先锋”。同时，他也是积极参与治安管理工作的“排头兵”，以“螺丝钉”精神认真完成每一项工作任务。

他是侦查条线的“红人”，是专案组的“常客”。个人三等功4次，嘉奖9次，公务员考核优秀6次，这些荣誉是荣志珏工作业绩的深刻印记。

2018年6月，他被抽调到滨湖分局专案组办理一起非法吸收公众存款的大案，涉及3万余名投资者，案值达3.3亿元。荣志珏临危受命，从繁杂的报案笔录、银行票据、资金流水巾抽丝剥茧，查证关键证据，厘清涉案人员层级关系，为深挖潜在犯罪嫌疑人发挥了重要作用。

“就是他，不会错！”纵然从没面对面见过嫌疑人，但这张脸早已刻入荣志珏的脑海中。2019年9月，该案迎来了收网的关键时刻，哈尔滨某小区内，荣志珏已经在此守候伏击了数天。终于，主犯张某在此露面，狡猾的张某早已订好了出国的机票，一旦错过这次抓捕，案件无疑会陷入僵局。荣志珏当机立断成功实施抓捕，为破案取得关键性的突破。

无法兑现的约定：和妻子携手踏青

“春节期间今日结束，明天起坚守岗位！”1月26日，正月初二，荣志珏发布了朋友圈。此后，荣志珏和妻子秦晓云这对警医伉俪，坚守岗位、携手奋战在抗击疫情的第一线。

疫情来袭，秦晓云作为一名在护理岗位工作了20多年的老党员，她第一时间递交了“请战书”，连续一个多月，每天都要工作到深夜。疫情防控以来，夫妻二人聚少离多，却以一种特殊的方式在并肩作战。

因为丈夫工作性质的关系，工作时间秦晓云很少会打扰丈夫。3月20日，在单位加班的秦晓云给老荣发微信，告诉他晚上要开会，并关照他记得吃降血压药，早点休息。没想到这一句稀松平常的嘱咐却成了夫妻间的永别。

回忆起二人最后一次散步的情景，秦晓云依然记得丈夫那个最后的诺言。3月7日，荣志珏看到身边正悄然绽放的春意，忍不住拍照发了朋友圈，并相约和妻子过段时间一起踏青赏花。谁知，这条充满阳光和温暖的微信却成了他留给家人和这个世界最后的纪念，成为永远兑现不了的承诺。

在疫情防控阻击战中，荣志珏走了，他用忠诚践行了人民警察的铮铮誓言，他用行动诠释了恪尽职守的责任担当，他用生命守护了这座城市的祥和安宁。

冷空气来了！双休日可能出现倒春寒 气温下降8℃-10℃，部分地区有霜冻



降温后，走在南京街头凉意明显 现代快报+/ZAKER南京记者 徐洋 摄

快讯讯(记者 徐岑)本周江苏天气太刺激了。3月24日有霜冻；25日到26日，有雷阵雨；27日开始大风降温，可能出现“倒春寒”……一周之内穿越四季，天气跌宕起伏，提醒大家注意防范。

3月23日早晨，江苏北部地区气温较低，淮河以北地区普遍在4到6℃左右。江苏省气象台发布霜冻报告，预计24日早晨东北部地区依然维持3℃到4℃，有霜冻。早起出门还是要多穿点。

而晴好天气也余额不多了。3月24日白天全省晴到多云，夜里云就多起来了。预计25日到26日，全省有雷阵雨天气。其中，25日，全省阴有阵雨或雷雨，其中淮河以南地区中雨，局部大雨；26日，沿淮及淮河以南地区中到大雨，局部暴雨。与上个双休日比，此次雷阵雨天气范围更广、持续时间更长、强度也不弱。淮河以南地区基本两天都泡在雨里，局部还有大雨或暴雨。

雨水过后，气温也开始暴跌。江苏气象预报，26日夜里起一股

强冷空气将自北向南影响江苏。26日，东北部地区就跌至14℃到15℃。27日到29日，更是冷得明显。预计全省最低气温降至个位数，最高气温10℃出头。据介绍，3月28—29日，江苏大部分地区气温下降8℃到10℃，最低气温将降至2℃到4℃，部分地区可能有霜冻。

今年春天江苏会不会出现倒春寒？3月23日，在江苏省气象局和省政府网站举行的世界气象日在线访谈中，省气象台台长康志明表示，3月28—29日，受较强冷空气影响，江苏大部分地区气温将较前期明显下降，有出现倒春寒的可能性。

康志明解释，倒春寒是指初春气温回升较快，但是在春季后期却突然出现持续的低温天气的一种现象。倒春寒发生时，可使正处于返青或拔节生长阶段的冬小麦遭受不同程度的冻害，可使已经播种尚未出土的棉花、水稻等农作物出现烂种，已经出土的幼苗大量被冻死。因此，提醒大家关注气象部门最新的预报预警信息。

南京三日天气

今天 白天多云，夜里多云转阴有阵雨，东南风4到5级，8~22℃

明天 阴有阵雨或雷雨，雨量中等，东南风3到4级，13~20℃

后天 阴有阵雨或雷雨，雨量中等，局部大雨，东南风3级左右，夜里

转偏北风4到5级，17~22℃

捕捉贩卖123只蟾蜍，盐城两村民被抓

快讯讯(记者 姜振军 通讯员 吴坚)青蛙、蟾蜍是国家“三有”保护动物，法律禁止捕捞、销售和食用。近日，盐城市公安局亭湖分局南洋派出所民警在辖区菜市场附近巡逻，查获了123只野生蟾蜍。现代快报记者了解到，蟾蜍被全部放生，涉案的两村民已被警方控制。

3月5日上午，南洋派出所民警在辖区一菜场附近巡查时，看到一个中年男子手里拎着一蛇皮袋，里面有东西在不停地动。民警当场要求该男子打开蛇皮口袋，发现口袋里竟然有上百只蟾蜍。

原来，这些蟾蜍是村民黄某林从另一村民黄某山手里收购得来，在菜场贩卖时被查获。随后，民警将涉嫌非法猎捕的黄某山传唤至派出所进一步调查。经了解，这些蟾蜍是黄某山使用地笼网在河中捕捞而来，因捕捞数量较多，便想着将捕捉的蟾蜍卖了补贴家用。

经过民警清点，共有123只蟾蜍。当天下午，所有蟾蜍被放生野外。经审查，黄某山、黄某林对自己涉嫌非法猎捕、掩饰隐瞒犯罪所得的违法犯罪事实供认不讳。目前，两人已被依法采取刑事强制措施，此案正在进一步调查处理中。